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Конкурс за научно-техническо сътрудничество и обмен на учени между 
Република България и Република Австрия  

Краен срок: 10 юни 2011 г. 

Министерството на образованието, младежта и науката (МОМН) на Република България (РБ) и 
Федералното министерство на науката и изследванията (ФМНИ) на Република Австрия (РА) 
провеждат обща програма за разширяване на научното сътрудничество между двете страни чрез 
стимулиране на мобилността на учените в рамките на двустранните научни проекти. 

Повече информация, както и документи за кандидатстване тук. 

  

Отворен грантов конкурс за научноизследователски проекти в руските 
институции, Русия 

 
Краен срок: 16 юни 2011 г. 

Открита за: водещи руски и чуждестранни учени 
Стипендии: все още не са определени 
Период: 2011-2013 година 
 
Обявен е открит конкурс за субсидии от правителството на Руската федерация, предназначени за 
подпомагане на научни проекти, изследвания, извършени под ръководството на водещи учени в 
руски висши учебни заведения. 
Конкурсът е отворен за водещи руски и чуждестранни учени известни със своите изключителни 
постижения в различни научни дисциплини. Всеки кандидат може да участва само в един 
изследователски проект. 
 
Формулярът за кандидатстване трябва да бъде подготвен от водещи учени в партньорство с руска 
институция за висше образование. Безвъзмездните средства ще бъдат използвани за финансиране 
на научно-изследователски проекти през 2011-2013 година, с възможност за разширяване на тези 
проекти до две години. 
Заявленията се подават на руски и английски или само на английски език. Крайният срок за 
подаването на заявленията е 12 часа московско време на 16 юни 2011 година. 
Заявленията за безвъзмездни средства трябва да бъдат подадени до следния адрес: 11 Тверска 
улица, Москва, 125993. 

Всяко грантово заявление предоставено в конкурса трябва да бъде подготвено от водещи учени в 
партньорство с руска институция за висше образование. Грантовото заявление трябва да отговаря  
на критериите за подбор, определени от Съвета на правителството на Руската федерация за 
подкрепа на научноизследователската дейност, изпълнени под ръководството на водещи учени в 
руски висши учебни заведения (наричан по-нататък „Грантов съвет”). Конкурсната документация, 
включва формуляр за кандидатстване, списък на придружаващите ги документи, както и  
критериите за конкурса, които са достъпни на следния адрес: http://www.mon.gov.ru (Руски, 
Английски). 
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Правителството на Руската федерация ще подкрепи научно-изследователски проекти изпълнени 
под ръководството на водещи учени в руски висши учебни заведения чрез отпускане на  
безвъзмездни средства в размер на до 150 милиона рубли за всеки. Тези субсидии ще бъдат 
използвани за финансиране на научно-изследователски проекти през 2011-2013 година, с 
възможност за разширяване на тези проекти до две години. 
Годишната сума за финансиране ще бъде определена от министерството през годината, 
предхождаща годината, в която съответните изследователски проекти трябва да бъдат изпълнени, 
въз основа на общата сума на федералните средства за тези цели. 
 
Победителите в грантовия конкурс ще бъдат определени от Грантовия съвет според оценка на 
подадените заявления, предоставяни на 1 октомври 2011 г. 
Участниците ще бъдат информирани за резултатите от конкурса в рамките на 10 дни след датата, 
на която ще бъдат определени победителите. Заявленията за безвъзмездни средства, представени 
на конкурса няма да бъдат връщани. 
Още информация  и нужни формуляри за кандидатстването ТУК. 

   

Покана за предложения EAC/19/2011 - Пилотен проект за развитие на 
„Партнъорски знания”  

Краен срок: 30 юни 2011 г. 
 
Поканата за предложения EAC/19/2011 - Пилотен проект за развитие на „Партньорски знания” 
показва политическа воля за подобряване на отношенията между бизнеса и академичните среди, 
като един от основните елементи на програмата за модернизация на университетите и в контекста 
на Европейското пространство за висше образование.  
Форумът Университет-бизнес откри диалог между двата свята, за това как те могат да работят в по-
тясно сътрудничество. Настоящата покана за представяне на предложения дава възможност да се 
изследват някои конкретни начини на работа в партньорство. 

Интегрираният подход, застъпен в стратегия Европа 2020 е свързан с развитието на 
взаимодействие и обединяване на действията между изследванията, иновациите и образованието 
(т. нар. „Триъгълник на знанието”). ЕК подкрепя бизнеса и академичните среди в 
сътрудничеството им  чрез създаването на т.н. „Алианс на знанието” между образованието и 
бизнеса за разработване на нови учебни програми, насочен към иновациите. 

Пилотният проект „Партньорски знания” има за цел да финансира структурирано партньорство, 
чрез което заедно, бизнеса и висшето образование да разработят и осъществят ново 
учебно съдържание, нови курсове и иновативни начини за използване на 
образованието и познанията, както и да се улесни придвижването на знания между висшето 
образование и бизнеса, което да доведе до: 
         - Насърчаване на умения, нагласи и капацитета за иновации на физическите лица и на 
ръководството на организации чрез: 
        - По-тясното сътрудничество между висшите училища и бизнеса за справяне с иновационните; 
нужда от решаване на проблеми, срещани от фирмите; 
        - Предоставяне на завършващите студенти по-задълбочени познания от изследваните области, 
в комбинация с междуличностни умения (работа в екип, комуникация, инициативност, умение за 
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решаване на проблеми с премерен риск, лидерство и др.) и бизнес умения; 
       - Подпомагане на развитието на солидни умения за предприемачество и предприемачески дух 
и нагласи, които дават възможност на завършилите за творчески отговори на сложната и бързо 
променяща се околна среда, като обхващат, но не се ограничават до създаването на бизнес или 
стартиране на МСП; 
      - По-тясно сътрудничество на бизнеса с висшите училища за повишаване на значимостта 
на образованието и научните изследвания във ВУЗ към нуждите на бизнеса. 
 
Времеви график 
Крайна дата за подаване на заявления: 30 юни 2011 г.  
Дейностите трябва да започнат между 30 септември 2011 г. и 1 февруари 2012 г. 
Минималната продължителност на проектите е 12 месеца, а максималната е 18 месеца.  

Бюджет 
Максималният размер на общия бюджет, предназначен за съфинансиране на проекти е 1 млн.  евро. 
Финансовата помощ от Комисията не може да надвишава 75% от общите допустими разходи. ЕК 
си запазва правото да не разпредели всички налични средства. 
Грантовете се очаква да бъдат между 200 000 и 400 000 евро максимум. Смята се, че до три проекта 
ще бъдат финансирани. 
Кандидатите трябва да планират и да предвидят в бюджета си разходите за участие в две срещи в  
Брюксел, целящи да улеснят започването на одобрените проекти. Първата среща е вероятно да 
се проведе през ноември 2011 г. и още една среща до края на проекта. Очаква се, че до двама 
представители от всеки избран проект ще участват в тези срещи. 

Допустими организации 
Допустимите кандидати са висши учебни заведения, научни институти, обществени и частни 
големи, средни и малки компании. 
Партньорството трябва да включва най-малко три различни независими организации партньори,  
установени в поне три различни държави-членки. Поне един от тези участници, трябва да е 
висше учебно заведение. Най-малко един от участниците трябва да е частно дружество, 
независимо от неговия размер. 
Кандидатите трябва да представят писма от партньорски организации потвърждаващи  
ангажимента си да участват в действието (изискват се оригинални подписи). 
 
Допустими дейности 
Предложените дейности трябва да имат ясна връзка с определените цели. Примери 
от възможни дейности, които биха могли да бъдат финансирани по настоящата покана, са изброени 
по-долу (неизчерпателно): 
- Съвместна учебна програма: дейностите трябва да включват пряко участие на бизнеса в 
проектирането на нови учебни програми във висшето образование; 
- Съвместна програма за предаване на знания: това може да включва разнообразни дейности, които 
се осигуряват от институциите на висшето образование, от фирмата, или в съвместно 
сътрудничество между висшите училища и фирмите (например стаж на студенти в предприятия; 
изследователи и професори, работещи за ограничен период в дружеството; студенти, работещи по 
реални проблеми на фирмите; персонал на компанията участващ в учебния процес; ...); 
- Разработване и прилагане на нови методи на преподаване и учене, които поддържат 
мултидисцирлинарен подход, поставяне на учащите в центъра и проблемно-базирано обучение; 
- Персонал за мобилност между академичните среди и бизнеса, участие на преподавателите в 
проектите на дружествата, насочени към обмен / предаване на знания и иновации и / или 



в разработването на адаптирани към нуждите иновации; 
- Разработване и прилагане на иновативни проекти за трансгранично сътрудничество университет- 
бизнес. Те могат да включват активно участие на студентите в 
прилагане на иновативни решения в областта на бизнеса, разположен в други държави; 
- Включване на обучението по предприемачество в програмите за висше образование - развитие на 
нови възможности за обучение от практическото прилагане на предприемачески умения 
(разработване на нови услуги, продукти и прототипи с търговски потенциал); 
- Развитие / предоставяне на платформи за съвпадение на нуждите на фирмите и студентските  
проекти. 
Дейности, които не допринасят за постигане на целите на настоящата покана не са допустими за 
финансиране. 

Допустимите предложения 
- Да се изпращат до определения краен срок до правилния адрес. 
- Да се подават от юридическо лице, което притежава правоспособност; физически лица, не могат 
да кандидатстват за безвъзмездна помощ. 
- Да бъдат подадени от организации от допустими страни, които отговарят на критериите, 
определени в част 5.2 и включва минимум 3 организации от 3 различни допустими страни. 
- Партньорство включва поне едно висше учебно заведение и едно частна фирма. 
- Да бъдат подадени чрез официалния пакет документи, на един от официалните езици на ЕС  
(който трябва да бъде и език, който ще се използва в партньорството за изпълнение на работната 
програма), подписано в оригинал от лице, което има право да влиза в договорни отношения от 
името на кандидатстващата организация. 
- Включват мандатни писма от всички партньори, носещи подписа на човек, който има право да  
влиза в договорни отношения от името на организацията-партньор; за писмата трябва да се  
използват предвидените образци.  
- Спазване на минималната продължителност на проектите от 12 месеца и не повече от 18. 
- Да имат включен бюджет в евро, който е балансиран по отношение на разходите и приходите и е 
в съответствие с тавана за безвъзмездни средства (максимум 400 000 евро) и съфинансиране (макс. 
75%). 
- Да се придружават от документи, удостоверяващи финансовия и технически капацитет на 
кандидатстващата организация, копие от устава и / или съдебна регистрация, други документи, 
посочени в пакета и приложенията към него. 
- Да отговарят на всички условия, посочени в член 14 на настоящата покана за представяне на 
предложения. 
- Включват всички документи, посочени в списък на приложението. 

Формуляр за кандидатстване 
Заявленията за безвъзмездни средства трябва да бъдат изготвени на един от официалните езици на 
ЕС, като използват формата специално предназначена за тази цел. Пакетът за кандидатстване 
(формуляр за кандидатстване, финансови таблици, клетвена декларация) и изискуемото  
приложението може да бъдат получени в интернет на следния адрес: 
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/calls/grants_en.html или чрез писмо до: EAC-knowledge-
alliances@ec.europa.eu. 
 
Заявленията трябва да бъдат изпратени по пощата, (препоръчана поща) не по-късно от 30 юни 
2011 г., (дата на пощенското клеймо)  на следния адрес: 
European Commission – Directorate-General for Education and Culture 
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Directorate C - Lifelong learning: higher education and international affairs 

Unit C2 - European Institute of Innovation and Technology, economic partnerships 

MADO – 11/45 

Pilot project on Knowledge Partnerships 

Call for proposals No EAC/19/2011 

B-1049 Brussels 

Belgium 

Заявленията се подават в запечатан плик, затворен във втори запечатан адресиран плик, както е 
посочено по-горе. Вътрешният плик трябва да съдържа, в допълнение към по-горния адрес, думите 
"Call for Proposals EAC/19/2011 – Not to be opened by the mail services". Ако се използват  
самозалепващи се пликове, те трябва да бъдат запечатани със залепваща лента и подателят трябва 
да се подпише на лепенката. Връчването на предложението трябва да е преди 16:00 ч. не по-късно 
от 30 юни 2011 г. на следния адрес: 
European Commission – Directorate-General for Education and Culture 

Unit C2 - European Institute of Innovation and Technology, economic partnerships 

Pilot project on Knowledge Partnerships - Call for proposals No EAC/19/2011 

Avenue du Bourget, 1 

B-1140 Evere 

Belgium 
Моля, обърнете внимание, че този адрес е различен от пощенския адрес споменат по-горе. 
В допълнение на хартиения носител, електронна версия на пакета (форма за заявка, бюджетни 
таблици и клетвена декларация), без приложенията към него трябва да бъдат изпратени след 
Крайният срок на 30 юни 2011г. на следния имейл адрес: 
EAC-knowledge-alliances@ec.europa.eu 

Кандидатури, изпратени по факс или само по електронна поща, няма да бъдат приемани. 

  

Покана за представяне на предложения - Европейска мрежа Cedefop за 
професионално образование и обучение (VET) - GP/RPA/ReferNet-FPA/001/11 
 
Краен срок: 8 юли 2011 г. 
 
Поканата развива общия бюджет на ЕС за финансовата 2011 година. 

 Описание и цели 
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ReferNet е европейска мрежа на Cedefop за професионално образование и обучение (ПОО - VET). 
Мисията на ReferNet е да подкрепя Cedefop с отчитане на националните системи за ПОО и 
развитието на политиката чрез повишаване на осведомеността на продуктите на ПОО и Cedefop. Тя 
се състои от 29 членове, известни като национални партньори ReferNet от страните членки на ЕС, 
Исландия и Норвегия. Националните партньори ReferNet са ключови институции, ангажирани в 
областта на ПОО в страната, която представляват. 
 
Целта на Европейската мрежа за ПОО – ReferNet е да се избере един кандидат от всяка отговаряща 
на изискванията страна (страните членки на ЕС, Исландия и Норвегия), с които Cedefop ще сключи 
четиригодишно рамково споразумение за партньорство, както и за сключване на специфично 
споразумение за безвъзмездна помощ с всеки от избраните кандидати, за работния план, който ще 
се осъществи през 2012 година. 
 
Дейности 

Рамковите споразумения за партнъорство се осъществяват посредством специфични споразумения 
за безвъзмездна помощ. Поради това, кандидатите трябва не само да представят предложение за 
рамково четиригодишно партньорство (което, ако е успешно, ще доведе до подписване на рамково 
споразумение за партньорство за периода 2012-2015), но и даа кандидатстват за действие 2012 г. 
(което може да доведе до подписването на специално споразумение за безвъзмездна помощ за 2012 
година). 

Организации, които могат да участват 

Организации или институти с правен статут, установени в обхванатите области: 
• Публични власти (всички), които трябва да имат официално регистрирано седалище в една от 
страните, които участват в програмата, които са: Европейският съюз (ЕС), Европейската 
икономическа зона (ЕИЗ), страните-кандидатки 

Бюджет: 4 млн. евро 
Краен срок за представяне на проектни предложения: 8 юли 2011г. 

Повече информация тук 

 

Покана за представяне на предложения по плана за изпълнение на „Горивни 
клетки и водород” Joint Undertaking 2011 - FCH-JU-2011-1 
 
Краен срок: 18 август 2011 г., 17 ч. брюкселско време 

Индикативен бюджет: 109 млн. евро 
 
Поканата развива специалната програма „Сътрудничество” на Европейската общност за 
изследвания, технологично развитие и демонстрационни дейности (2007-2013). 

Описание и цели 
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Цялостната програма FCH-JU-2011-1 е разделена на четири основни хоризонтални области на 
приложение:  
• Транспорт и инфраструктура за зареждане с гориво – 36 млн. евро, Съвместни проекти (CP) 
• Производство, съхранение и разпределение на водород – 16 млн. евро, Съвместни проекти (CP)  
• Стационарно и комбинирано производство на енергия – 38 млн. евро,  Съвместни проекти (CP) 
• Начални пазари – 15 млн. евро,  Съвместни проекти (CP) 
• Междусекторни действия – 4 млн. евро, Координационни и подкрепящи дейности (CSA) и 
Съвместни проекти (CP) 
Междусекторните действия са установени като пета зона, за да стане по-отчетливо тяхното 
значение. Програмната структура отразява цикъла на изследователско-технологичено развитие на 
дългосрочно ориентирани фундаментални научни изследвания за доказване и спомагателни 
дейности.  
Предварителните нормативни проучвания, също са включени на ниво проект. Акцентът дава  
различни категории действия в различни области на приложение и отразява оценката на бизнеса и 
научните партньори за състоянието на технологичната зрялост на заявленията.  
   
Финансови схеми, които са предвидени в тези области на приложение:  
• Съвместни проекти (CП) – Collaborative projects (CP) 
• Координационни и подкрепящи дейности (КПД) – Coordination and Support Actions (Supporting 
Actions) - (CSA) 

Има едностепенна процедура за прием на проектни предложения. Юридическите лица, които 
желаят да участват в даден проект, сформират консорциум и определят един от своите членове да 
изпълнява ролята на негов координатор. По принцип координаторът трябва да бъде от IG (New 
Energy World Industry Grouping - European Industry Grouping for a Fuel Cell and Hydrogen JTI also 
referred to as “Industry Grouping” or "NEW IG") или RG (New European Research Grouping on Fuel 
Cells and Hydrogen AISBL, also referred to as „Research Grouping” or „N.ERGHY”) 

Минималните условия, трябва да бъдат изпълнени за съвместни проекти и координиращи действия 
финансирани от FCH-JU-2011-1 са следните: 
(а) Трябва да участват най-малко три юридически лица, всяко от които трябва да бъдат установено  
в държава-членка на ЕС или асоциирана страна, и никоя двете да не е установена в една и съща 
държава-членка или асоциирана страна; 
(б) Всички три юридически лица трябва да бъдат независими една от друга по смисъла на член 6 от 
Правилата за участие в 7РП; 

(в) Поне едно от юридическите лица трябва да бъде член на IG или RG; 
Формата на безвъзмездни средства и максималната степен на възстановяване на разходите за 
проекти, финансирани чрез FCH-JU-2011-1 ще бъдат уточнени в Споразумението за безвъзмездна 
помощ. 

 Кой може да участва 

Може да участва всяко юридическо лице от обхванатите области с  официално регистрирано 
седалище в една от страните на ЕС. 
По подробна информация тук. 
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Награда „Световна младежка среща на върха” 2011  
 
Краен срок: 15 юли 2011 г. 

Открита за: Млади творци на цифрово съдържание  
 
Награда „Световна младежка среща на върха” 2011 (World Summit Youth Award - WSYA) е 
годишна награда и мрежа за млади хора, които използват интернет, мобилни телефони или 
други цифрови носители, поставяйки Програмата на ООН „Цели за развитие на 
хилядолетието”  (United Nations Millennium Development Goals (MDGs)) в действие. 
Програма MDGs е  създадена през 2000 г. от ООН, за да подтикне държавите-членки и 
гражданското общество за борба с бедността, глада и болестите, неравенството, липсата на 
образование и опазване на околната среда.  
 
WSYA иска да покаже на света младите творци на електронно съдържание, журналисти и 
писатели, приложните дизайнери, технолози, както и участие в глобален мащаб за 
справяне с бедността, опазването на околната среда, обмен на знания и овластяване на 
младите хора.  
 
Програма Хилядолетие на ООН за цели за развитие (MDGs) предоставя конкретни, 
числени показатели за борба с крайната бедност в много измерения. Осемте цели бяха 
приети от световните лидери през 2000 г. и те трябва да бъдат постигнати до 2015 година. 
Напредъкът към постигане на цели може да бъде измерван с 60 показателя. Хората по 
света работят за развитието на благотворителността за всички, като се придържа към 
целите на хилядолетието. Те работят с:  
1 - Преодоляване на крайната бедност и глада;  
2 - Постигане на всеобщо начално образование;  
3 - Насърчаване равенството между половете и овластяване на жените  
4 - Намаляване на детската смъртност;  
5 - Подобряване на здравословното състояние на майките;  
6 - Борба с ХИВ / СПИН, малария и други болести;  
7 - Гарантиране на устойчивост на околната среда;  
8 - Създаване на глобално партньорство за развитие.  
 
Младите творци могат да ги регистрират своите цифрови продукти. Международно 
експертно младежко жури ще се запознае с продуктите и ще реши кой ще бъде победител 
във всяка от шестте категории WSYA.  
 
Награда  
Младежката наградата не е парична награда. Наградата за победителите ще бъде 
признание на световната сцена, те ще могат да се свържат помежду си и да се срещнат с 
известни експерти в областта на ИКТ. 
 
Заявление  
Електронно съдържание и ИКТ приложения могат да бъдат представени в следните шест 
категории, всяка от които ще има трима победители, които ще бъдат представени на 
церемонията за награда „Световна младежка среща на върха” 2011. 
Следващите шест категории са свързани директно с осемте цели на хилядолетието на 
ООН.  „Преследвай истината” се въвежда като нова категория през 2010г.:  
 
1. Борба с бедността, глада и болестите! (Fight Poverty, Hunger and Disease!) 

http://www.youthaward.org/�
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Награди за най-ефективно съдържание и приложения за решаване на въпросите на 
крайната бедност и глада, предлагащи решения за тези, чийто доход е по-малко от 1 долар 
на ден, в подкрепа на намаляването на болестите и борбата с разпространението на ХИВ / 
СПИН и случаи на малария.  
2. Образование за всички! (Education for All!) 
Дава кредит за най-иновативно съдържание, платформи и решения, за да се даде на децата 
навсякъде, пълен курс на начално образование, за да премине обучението им за личностно 
развитие и работни места, и да постигнат високо ниво на разбиране и познания за 
глобалното информационно общество и неговите проблеми, обещания, предизвикателства 
и възможности.  
3. Овластете 2 жени! (Power 2 Women!) 
Демонстрира най-вдъхновяващото съдържание и общности, които насърчават 
равнопоставеността на половете и овластяване на жените, премахването на неравенството 
между половете в образованието и на работните места, улесняване достъпа на жените до 
всички нива на вземане на политически решения и засилване приноса на жените за мирно 
разрешаване на конфликти.  
4. Създайте култура! (Create your Culture!) 
Отбелязва най-ангажиране онлайн платформи и приложения за изразяване на стремежите, 
идеите и ценностите на младите хора, позволява тяхното участие в процесите на вземане 
на решения, засилване на социалната справедливост, насърчаване на познаването на много 
езици и култури, поддържане на многоезичието, създаване на нови съвременни форми на 
културата и съхраняване на местните знания и традиции.  
5. Да действаме Зелено! (Go Green!)  
Витрини на новаторски приложения и съдържание насочено към преодоляване на 
природната среда, насърчаване на устойчивостта на околната среда, интегриране на 
принципите на екологично устойчиво развитие в действащите в страната политики и 
програми, спирането на загубата на природни ресурси, включително и биоразнообразието, 
намаляване на броя на хората без постоянен достъп до безопасна питейна вода и 
подобряване на живота на обитателите в беден квартали.  
6. Да преследваме истината! (Pursue Truth!) 
Фокусира се върху журналистиката, използваща интернет и мобилни телефони за 
покриване на целите на хилядолетието и докладва по въпроси, свързани с тях и тяхната 
реализация или неуспех при осъществяването; насочва съдържание и високи постижения 
по отношение на справедливо, точно преследване на истината и успеха при публикуване 
на съдържание използване на цифрови, интерактивни медийни платформи; кани млади 
журналисти и граждани да споделят своите новини и да станат активни участници в 
обществения интерес на своята общност и страната.  
 
Моля регистрирайте вашият проект тук:  
 
На първи етап, ще трябва да попълните следния текст:  
Личните данни;  
Продукт и / или данни по проекта;  
След това ще получите имейл с името на вашия продукт, парола и линк за попълване на 
онлайн регистрация.  
 
Краен срок за кандидатстване - 15 юни 2011 година.  
Регистрации в момента са възможни само с Internet Explorer 5.5 или по-висока версия.  
повече информация  тук. 
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Докторантска стипендия „PLanCompS: Programming Language Components and 
Specifications”, Великобритания  

 
Краен срок: 31 май 2011 г.  

Открита за: Кандидати в първи или по-горен курс по компютърни науки или друга тясно свързана  
област - магистри  
Стипендия: Пълна  
 
Катедрата по компютърни науки в Университета Суонзи (Swansea University), Великобритания 
предлага пълна докторантска стипендия започваща през октомври 2011 г. или януари 2012 година.  
 
Този проект ще се разработи и тества нова компонентно-базирана рамка за дизайн, спецификации 
и изпълнение на програмни езици. Включва: определяне на набор от многократен компонентен 
език, наречен funcons (основни конструкции); превод на основните програмни езици с общо 
предназначение (C #, Java, F #) и домейн-специфични езици funcons; утвърждаване на funcon и 
езикови спецификации чрез тестване на генерирани прототипи за реализации, проектиране и 
внедряване на интегрирана среда за разработка (Integrated Development Environment - IDE) за 
компонентно-базирана спецификация; създаване на дигитална библиотека на езиковите 
спецификации.  
 
Под ръководството на професор Моузес от Катедрата по компютърни науки, екипът Суонзи ще 
работи с екипи от Royal Holloway към Лондонския университет и City University в Лондон. 
Катедрата по компютърни науки в Университета Суонзи има силна и добре установени репутация  
в областта на основите на компютрите. Допълнителна информация за проекта PLanCompS може да 
намерите ТУК.  
 
Кой може да кандидатства  
Кандидатите трябва да са първи или по-горен курс по компютърни науки или друга тясно свързана  
област - магистри  
Необходими опит / други умения и качества: определен интерес към семантиката на езиците за 
програмиране. Познаването на някаква форма на структурна оперативна семантика ще бъде 
предимство, но предварителни познания за действие на семантиката и I-MSOS не се изисква.  
Кандидатите трябва да са от Великобритания и ЕС.  

Стипендия  
Стипендията ще покрие таксите за обучение за граждани те от Великобритания и ЕС за 42 месеца  
(като се започне от 1 октомври 2011г. или 1 януари 2012г.), както и стипендия в размер на 13 590 
паунда годишно освободена от данъци. Стипендията ще покрива и разходите за две конференции в 
чужбина годишно.  
 
Кандидатстване  
Кандидатите следва да попълнят и изпратят стандартния  Формуляр за кандидатстване на 
Университета.  
Във формуляра да се посочи следния текст: желаете да кандидатствате за Programming Language 
Components and Specifications’ studentship.  
На 1-2 страници допълнително да се направи кратък преглед на предишни проучвания, свързани с 
полагането на основите на езиците за програмиране.  

http://www.swansea.ac.uk/scholarships/research/whoiseligible,58266,en.php�
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За контакти: Professor Peter Mosses: P.D.Mosses@swansea.ac.uk, Тел: +44 (0)1792 602249  
Още информация  тук. 
 
  

Докторантура от Международна изследователска школа „Макс Планк” за 
научни изследвания на сърце и бял дроб, Германия  
 
Краен срок: 30 юни 2011 г.  

Открита за: магистри по биология, биохимия, медицина, биоинформатика или друга сходна 
дисциплина  
Стипендия: започва от 1000 евро  
 
Завършването на докторантската програма отнема три години в зависимост от входящата  
квалификация. Международната изследователска школа „Мак Планк” ще подпомага образованието 
и обучението чрез цялостен курсов план, който включва различни видове лекции и курсове. В 
допълнение към курсовата работа ще има множество дейности от страна на няколко партньори от 
Мрежата на сърдечно-съдовите и белодробни изследвания. Основната цел  е привличане на 
студенти по медицина и лекари за биомедицински изследвания и осигуряване на оптимално 
образование и за двете групи.  
В допълнение към преподаването, учебната програма включва и редица курсове, като например 
немски клас, презентационни умения и натрупване на необходим опит за представяне напредъка на 
дисертационното изследване.  

Кой може да кандидатства  
Могат са кандидатстват магистри от цял свят, като минималното изискване е наличие на 
магистърска степен по биология, биохимия, медицина, биоинформатика или друга дисциплина   
от международно акредитиран университет. Езикът на програмата е английски. Поради това, 
кандидатите трябва да представят доказателство за владеене на английски език. Немският език, не 
е задължителен, но чуждестранните студенти ще бъдат поканени да участват в курсове по немски 
език по време на програмата.  
 
Кандидатстване  
Кандидатстването е  в двуетапна процедура:  
Първо трябва да изпрати пълно заявление по електронната поща (info-imprs@mpi-bn.mpg.de). 
Трябва да се добавят всички искани документи в PDF формат. Ако след извършването на 
предварителната оценка кандидатите са включени в краткия списък, ще получат покана за 
интервю. Непълни заявления няма да бъдат обработени.  
От всички кандидати се изисква да предоставят следната информация. Всички файлове трябва да 
бъдат обобщени в един PDF-файл:  
1. Три имена и адрес;  
2. Диплома от средно образование (еквивалент на „Abitur”);  
3. Академична справка от бакалавърската и магистърската степен. Ако ВУЗ не издава документи 
на немски или английски език, оригиналните справки трябва да бъдат представени с преводи. На 
този етап от процеса на кандидатстване може да се изпратят незаверени документи;  
4. Автобиография;  
5. Доказателство за владеене на английски език;  
Такова доказателство може да бъде осигурено чрез: а) Сертификат TOEFL - Резултатни 
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изисквания: на хартиен носител: 570 +, компютър: 230 +, Интернет: 90 +; б) Сертификат IELTS -  
Резултатни изисквания: група 6.5 +; в) Кеймбридж сертификат по английски език Advanced (CAE);  
г) От кандидатите, които ще участват като преподаватели на студенти бакалавърска степен, в която 
езикът на преподаване е английски или немски език, ще се изисква да представят подходящ 
сертификат, издаден от техните преподаватели.  
6. Изложение за цел  
Да се представи изложение (+ / - 500 думи), обосноваващо желанието и избора на въпросната 
докторантска програма в тази област на висшето образование и бъдещите планове за кариера.  
7. Две препоръки и информация за контакт на двамата преподаватели, издали препоръките.  
Краен срок за кандидатстване е 30 юни 2011г.  
 
Повече информация  тук. 
 
 

Международна стипендия  „Хила Рибей”, Ню Йорк, САЩ 
 
Краен срок: 1 юни 2011 г. 

Открита за: магистри или докторанти в областта на история на изкуството или свързаните 
с тях научни области  
Стипендии: 30 000 щ. д.   
 
Започнала през 2001 г., тази десетмесечна стипендия предлага възможност за студенти и 
докторанти да се обучават в Музей „Соломон Гугенхайм” в Ню Йорк, Музей „Гугенхайм” 
Билбао, както и в Колекция „Пеги Гугенхайм”, Венеция. Стипендията е за най-малко три 
месеца, за всяко място, както следва (приблизителни дати):  
15 септември-15 декември: Музей „Соломон Гугенхайм” в Ню Йорк  
15 януари-15 април: Музей „Гугенхайм” Билбао  
15-ти май-15 юли: Колекция „Пеги Гугенхайм”, Венеция  
 
Стипендията предлага представяне на уникалната структура на един многонационален 
музей, както и практически опит по музейно обучение на лица, заинтересовани от кариера 
в кураторската област. Всеки одобрен кандидат получава финансиране от 30 000 щ. д. 
Стипендията се осъществява с щедрата подкрепа на Фондация „Хила фон Рибей”.  
 
Кой може да кандидатства  
Магистри или докторанти в областта на история на изкуството или свързаните с тях 
научни области. Кандидатите трябва да владеят писмено и говоримо английски, испански 
и италиански език, в зависимост от страната, където ще пребивават.  
 
Кандидатстване  
При кандидатстване да се изпратят следните материали:  
Резюме / Автобиография и две препоръки;  
Академични справки за всички придобити образователни степени, включително езикови 
сертификати;  
Писмен образец (10 страници) от дипломна работа или откъс от дисертация;  
Релевантна курсова работа;  
Заявленията могат да се изпращат по електронната поща до: jyee@guggenheim.org или по 
пощата на адрес:  
Jennifer Yee 
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Education Associate – Adult and Academic Programs 
Solomon R. Guggenheim  Museum 
1071 Fifth  Avenue 
New York, NY 10128-0173 
Крайният срок за кандидатстване е 1 юни всяка година и кандидатите ще бъдат уведомени 
за резултата в края на юли.  
За въпроси и запитвания:  jyee@guggenheim.org. 
Още информация тук. 
 
 

Евро-средиземноморска програма „Младеж” 

Краен срок: 14 юни 2011 г. 

Евро-средиземноморската програма „Младеж” е регионална програма, която насърчава 
мобилността на младите хора и разбирателството между народите и се фокусира върху 
мобилността, неформалното образование и междукултурното учене. 
 
Общата цел на програмата е: да се поддържа и да се засили участието и приноса на 
младежките  организации и младежи от Евро-средиземноморския регион по отношение на 
развитието на гражданското общество и демокрацията. 
 
Конкретните цели са: 
Да се стимулира и насърчава взаимното разбирателство между младите хора в рамките на 
Евро-Средиземноморския регион и борба срещу стереотипите и предразсъдъците. 
Да се популяризира активното гражданство сред младите хора и засилване на чувството им 
на солидарност. 
Да допринесе за развитието на младежката политика в различните партньорски страни. 
 
Програмата Евро-Мед ще финансира проекти, които насърчават един или повече от 
следните  тематични приоритети: 
1. Евро-Мед младежки обмен 
Евро-Мед младежки обмен събира групи от млади хора (на възраст от 15 до 25 години) от 
най-малко четири различни страни, като им предоставя възможност за обсъждане на 
различни теми и да научат повече един за друг, за страната, културата и езика. Младите 
хора могат по този начин се учат един от друг и да открият и изследват приликите и 
разликите между техните култури. Освен това, ефектът от младежки обмен на местното 
население може да доведе до по-позитивна нагласа и ще окаже влияние не само върху 
самите млади хора и техните сдружения дейности, но също така и на местните общности. 
2. Евро-Мед доброволческа служба 
Евро-Мед доброволческа служба се състои от неплатена, на пълно работно време и без 
стопанска цел, транснационална доброволческа дейност в полза на общността. Тя се 
стреми да развива солидарността и да насърчава толерантността сред младите хора и 
активното гражданство. Младите хора на възраст от 18 до 30 и законно пребиваващи в 
една от 37-те страни участнички, могат да участват в доброволческа дейност. 
Доброволчеството Евро-Мед може да се осъществи в най-различни области: култура, 
младежки въпроси, спорт, културно наследство, образование, изкуства, гражданска 
защита, околна среда, сътрудничество за развитие и т.н. 
3. Евро-Мед за обучение и работа в мрежа 
Тези мерки за подкрепа включва проекти, които да подкрепят обучението на ангажираните 
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в работата с младежи и младежки организации от Евро-средиземноморския регион 
младежки лидери, преподаватели, млади хора. 
По-специално, обмен на опит, експертни познания и добри практики, както и дейности, 
които водят до устойчивост на качествените проекти, партньорства и мрежи 
Видът на дейностите, които попадат в тази позиция са: посещения с учебна цел, 
изграждане на партньорства, семинари и курсове за обучение. 
  
Допустими кандидати са: неправителствени организации или институции, обществени 
оператори в сектора, местните власти, участващи в младежките дейности и неформалното 
обучение (младежки асоциации, граждански организации, студентски асоциации, местни 
власти, занимаващи се с младежта, и др...) 
 
Комисията ще финансира най-малко 50% и максимум 80% от общата предвидена сума на 
допустимите разходи за дейността. 
 
Участващи страни: 
- 27-те държави-членки на ЕС 
- 8-те средиземноморски страни-партньори: Алжир, Египет, Израел, Йордания, Ливан, 
Мароко, Палестинска територия, Тунис 
Финансираните проекти трябва да бъдат координирани от участник от Европейския 
инструмент за съседство - ЕИСП (ENPI South Country) и ще включва най-малко един 
партньор от 27-те държави-членки. 
Крайни срокове: 
14 юни и 1 ноември 2011г., 1 февруари, 31 май и 1 ноември 2012г., 1 януари 2013г. 

Важни документи 

Euro-Med Youth Programme IV ENPI South Region : Guidelines for grant applicants  

Euro-Med Youth Programme IV  

  

Контакти:  
Palestine EuroMed Youth Unit, 4th floor, Al-Irsal Bldg, Al-Irsal Street, Ramallah, 
тел.: + 02 2962722, факс: + 02 2962722;  
email:  EMYU.Palestine@euromedyouth.net ,  
internet:  http://www.euromedyouth.net/Palestine,86  

 

Стипендия Kaйoko Цуда, Училище по ориенталски и африкански 
изследвания, Лондонски университет, Великобритания 

Краен срок: 27 май 2011 г. 

Открита за: докторанти всякаква националност в областта на японистиката 
Стипендии: 7 000 паунда, изплатени на 3 транша   
 
Японският изследователски център (Japan Research Centre (JRC)) предлага стипендия на 
името на  г-жа Kaйoko Цуда. 
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Стипендията е на стойност 7 000 паунда (необлагаеми) и ще бъде изплатена на три транша: 
3 000 паунда в началото на 1 мандат, 3 000 паунда в началото на 2 мандат и 1 000 паунда 
след като ръководителя на докторанта информира председателя на Съвместният 
изследователски център, че докторантската теза е готова (в случай на несъответствие това 
плащане ще се удържи). 
 
Критерии за кандидатстване 
- Кандидатите могат да бъдат от всякаква националност, нуждаещи се от стипендия за 
финансиране на дисертационния проект. Стипендиите ще се дават на докторанти за 
написване на докторската им дисертация, като те трябва да бъдат в третата или четвъртата 
си година през учебната 2011/12 година. 
- Кандидати, които работят по всеки един аспект на японистиката. 

Оценка на кандидатите 
- Кандидатите ще бъдат оценявани на базата на комбинация от финансови нужди и 
академични заслуги. 
- Подбор ще се извършва от Управителния съвет на Японския изследователски център 
(ЯИЦ). 

Други условия 
От избрания кандидат ще се очаква да: 
1. Представи лична снимка с висока разделителна способност и уводен параграф относно  
изследванията му (около 200 думи) през юни 2011 г., който може да бъдат публикуван в 
интернет страницата на ЯИЦ. 
2. Направи семинар през седмицата, след годишната Цуда Лекция (обикновено това е 7-ма 
седмица от втория семестър); 
3. Представи окончателен доклад през май 2012 година (около 300 думи), който ще се 
публикува в „Годишен преглед на ЯИЦ” и на интернет страницата на ЯИЦ. 

Краен срок за кандидатстване 
- Пълните заявления трябва да бъдат получени не по-късно от петък, 27 май 2011г. 
- Късно пристигнали или непълни заявления не се разглеждат. 
Обявяване на резултатите 
Всички кандидати ще бъдат уведомени по електронната поща относно резултатите от 
кандидатстването им до края на юни. Избраният кандидат ще бъде уведомен с писмо.  
Процедури 
Свалете и попълнете заявлението, а ако това не е възможно то може да бъде получено от :  
The Scholarships Officer, Registry, SOAS, Thornhaugh Street, Russell Square, London, WC1H 
0XG, UK 

Email: scholarships@soas.ac.uk 
Тел: (+44) 020 7074 5094/5091 
Факс: (+44) 020 7074 5089 

  

Партньорска стипендиантска програма на Европейската хематологична 
асоциация (EHA), Холандия  
 
Краен срок: 8 юли 2011 г.  
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Открита за: магистри и / или докторанти в областта на клиничните и / или биологични изследвания 
по хематология  
Стипендии: Финансирането е за не повече от 3 години в размер на 35 000 евро годишно  
 
Като част от Програмата за развитие на кариерата, Партньорската стипендиантска програма на 
Европейската хематологична асоциация е посветена на младите хематолози от страните членки на 
ЕС, страните кандидатки и развиващите се страни.  
 
Целта е да се улесни развитието на мрежа за сътрудничество между хематологичните институти в 
Западна Европа, от новоприсъединените страни,  от страните-кандидатки и от развиващите се 
страни, както и развитието на кариерата на младите учени от горепосочените страни,  които да 
участват във фундаментални и клинични изследвания по хематология чрез улесняване на 
възможностите за работа в приемащите институти в Западна Европа.  
 
Кой може да кандидатства  
Кандидатите трябва да бъдат от гореизброените страни.  
Кандидатите трябва да са в рамките на 12-те години след получаването на магистърска степен или 
по-малко от 8 години след докторантурата.  
Кандидатите трябва да са или да станат членове на EHA при подаване на заявлението.  
Изпращащата и приемащата институции трябва да бъдат центрове на научни изследвания и / или 
клинични центрове по хематология.  
Институцията домакин трябва да осигури всички удобства за проекта на кандидата.  
Институцията домакин трябва да предостави възможност на кандидатите да присъстват на 
годишния конгрес на EHA.  
Кандидатите трябва да се завърнат в родината си, след завършването на програмата.  
 
Кандидатстване  
Попълване на апликационния формуляр;  
Подаване на препоръка, подписана от ръководителя на катедрата на изпращащата институция;  
Подаване на споразумението, подписано от изпращащата и приемащата институция и кандидата, 
описващо:  
- Взаимното сътрудничество и как проектът ще се възползва от по-дългосрочна връзката между 
институциите;  
- Желание за улесняване на обмена / домакинството на кандидата  
- Отговорността за успешно представяне на изследователския проект.  
Подаване на необходимите документи на вашия проект (както е описано по-долу)  
Подаване на тези документи на: fellowships.grants@ehaweb.org  най-късно до 8 юли.  

Необходими документи  
Проектното предложение на кандидата трябва да е написано на английски език и да включва:  
1. Научно предложение 4-6 страници, с двойно междуредие, в т.ч.:  
А. Описание на предложения проект  
Б. Специфичните цели на проекта  
В. Изследователски план  
Г. Методи за използване и всички получени пилотни данни  
Д. Референции  
 
2. Бюджет на проекта, включително административните разходи, съоръжения, материали, пътни и / 
или жилищни разходи, свързани с проекта.  
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3. Автобиография  
4. Определяне на лице за контакт в институцията или в лабораторията  / надзорен орган за 
развитието на проекта и описание на приемащата институция и лаборатория, в която проектът ще 
бъде осъществен.  
5. Определяне на допълнително финансиране, получено от кандидата.  
 
Източник на финансиране  
Ще бъдат предоставени 2 стипендии.  
Финансирането е за не повече от 3 години в размер на 35 000 евро годишно, което включва:  

- 10 000 евро на година за покриване на административните разходи, съоръжения, материалите, 
пътни и / или жилищни разходи, свързани с проекта на получателя;  
- Заплата от 25 000 евро годишно, които се изплащат от институцията домакин.  
Още информация на уеб страницата на HEA (там можете да намерите пълния списък на 
правоимащите страни).  
 
 
 

Магистърска стипендия на Фондация „Otto Kinne” за изследвания на околната 
среда  

Краен срок: 30 септември 2011 г.  

Открита за: бакалаври в областта на  околната среда 
Стипендии: налични 

Фондация „Оttо Kinne” (OKF) подкрепя обещаващи млади учени в областта на околната среда от  
Източна Европа, без разлика на раса, религия, националност или пол. 
По-специално, Фондацията предоставя финансова помощ за: (1) изследователски проекти, (2) 
образователни пътувания, например посещения на известни изследователски институции, участие 
във важни научни срещи; (3) покупка на научно оборудване или публикуване на информация. 
 
По азбучен ред са обхванати следните Източноевропейските страни: Албания, Армения, 
Азербайджан, Беларус, Босна, България, Хърватия, Чешката република, Естония, Грузия, 
Унгария, Латвия, Литва, Македония, Молдова, Черна гора, Полша, Румъния, Русия, Сърбия, 
Словакия, Словения, Украйна. 
Повече информация относно Фондацията и стипендиите ТУК 
 
 

 Стипендии на Фондация „Хайнрих Бьол” 

 Краен срок: 1 септември 2011г., 1 март 2012 г.  

Открита за: бакалаври, магистри и докторанти от Германия, ЕС и извън ЕС  
Стипендии: ще се изчисляват на същата основа, както BAföG, в зависимост от доходите на 
родителите и / или свои собствени приходи и лични активи  
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Фондация „Хайнрих Бьол” отпуска стипендии за около 1000 бакалаври, магистри и докторанти 
годишно по всички предмети и от всички националности, които искат да учат във висши учебни 
заведения, университети за приложни науки („Fachhochschulen”), или университети по изкуства  

(„Kunsthochschulen”). Фондацията очаква от стипендиантите да имат отлични академични справки, 
да бъдат социално и политически ангажирани, и да има интерес към основните ценности на 
фондацията: екология и устойчиво развитие, демокрация и човешки права, свобода на волята и 
правосъдието.  
 
Кой може да кандидатства 
A) До 1 септември 2011 г. (дата на пощенското клеймо) могат да се подават документи от:  
 
1. Немски студенти и студенти, които са получили право да влязат в университет от немско 
училище („Bildungsinländer_innen”) и преследват първата степен на висше образование.  
- Всички предмети; ВУЗ, университет за приложни науки („Fachhochschule”), или университет по 
изкуствата („Kunsthochschule”)  
- Степени: бакалавър, магистър или докторант  
- Може да се кандидатства за стипендия, преди да се започне обучението или в рамките на първите 
три семестъра (в момента на подаване на заявлението).  

- Особено се насърчават първо поколение студенти, студенти с мигрантски произход и студенти в 
университети за приложни науки („Fachhochschulen”).  
 
2. Немски студенти и студенти, които са получили право да влязат в университет от немско 
училище („Bildungsinländer_innen”) и учат математика, информатика, природни науки или други 
технически дисциплини, особено с насоченост към околната среда (например изменението на 
климата, възобновяеми енергийни източници и т.н.).  
- Всички предмети; ВУЗ или университет за приложни науки („Fachhochschule”)  
- Степен „Магистър” (кандидатите трябва да са получили първа степен на висше образование)  
- Може да се кандидатства за стипендия преди да започне магистърската програма или в рамките 
на първия семестър (в момента на подаване на заявлението).  
 
3. Студенти от ЕС (регионална насоченост: Централна и Източна Европа)  
- Всички предмети; ВУЗ, университет за приложни науки („Fachhochschule”), или университет по  
изкуствата („Kunsthochschule”)  
- Степен „Магистър” (кандидатите трябва да са получили първа степен на висше образование)  
- Може да се кандидатства за стипендия преди да започне магистърската програма или в рамките 
на първия семестър (в момента на подаване на заявлението).   
- Да се владее задължително немски език.  
 
4. Докторанти от Германия и от ЕС (регионална насоченост: Централна и Източна Европа)  
- Всички предмети  
- Кандидатите трябва да представят доказателства, че са приети като докторанти от немска  
институция за висше образование.  
- Предимство ще се дава на проекти, свързани с работните области на Фондация „Хайнрих Бьол”.  
- Да се владее задължително немски език.   
 
Б) До 1 март 2012 г. (дата на пощенското клеймо) могат да се подават документи от:  



 
1. Немски студенти и студенти, които са получили право да влязат в университет от немско 
училище („Bildungsinländer_innen”) и преследват първата степен на висше образование.   
- Всички предмети; ВУЗ, университет за приложни науки („Fachhochschule”), или университет по  
изкуствата („Kunsthochschule”)  
- Степени: бакалавър, магистър или докторант  
• Може да се кандидатства за стипендия преди да започне обучението или в рамките на първите 
три семестъра (в момента на подаване на заявлението).   
2. Немски студенти и студенти, които са получили право да влязат в университет от немско 
училище („Bildungsinländer_innen”) и учат математика, информатика, природни науки или други 
технически дисциплини, особено с насоченост към околната среда (например изменението на 
климата, възобновяеми енергийни източници и т.н.).  
- Всички предмети; ВУЗ или университет за приложни науки;  
- Степен „Магистър” (кандидатите трябва да са получили първа степен на висше образование)  
- Може да се кандидатства преди да започне магистърската програма или в рамките на първия  
семестър (в момента на подаване на заявлението).  
 
3. Студенти от ЕС (регионална насоченост: Централна и Източна Европа)  
- Всички предмети; ВУЗ, университет за приложни науки („Fachhochschule”), или университет по  
изкуствата („Kunsthochschule”);  
- Степен „Магистър” (кандидатите трябва да са получили първа степен на висше образование)  
- Може да се кандидатства преди да започне магистърската програма или в рамките на първия  
семестър (в момента на подаване на заявлението).   
- Владеенето на немски език е задължително.  
 
4. Студенти от страни извън ЕС (регионална насоченост: Централна и Източна Европа, ОНД, 
Близкия Изток, конфликтните региони по целия свят)  
- Всички предмети; ВУЗ, университет за приложни науки („Fachhochschule”), или университет по  
изкуствата („Kunsthochschule”);  
- Степен „Магистър” (кандидатите трябва да са получили първа степен на висше образование)  
- Може да се кандидатства преди да започне магистърската програма или в рамките на първия  
семестър (в момента на подаване на заявлението).   
- Задължителни са основни познания по немски език (ако стипендията позволява, ще се 
организират  допълнителни курсове по немски език).  
 
5. Докторанти, идващи от страни извън ЕС, които желаят да направят докторантура в Германия 
(регионална насоченост: Централна и Източна Европа, ОНД, Близкия Изток, конфликтните 
региони по целия свят)  
- Всички предмети  
• Кандидатите трябва да представят доказателства, че са приети като докторанти от немска  
институция за висше образование.  
- Предимство ще се дава на проекти, свързани с дисертация в работните области на Фондация 
„Хайнрих Бьол”.  
- Задължителни са основни познания по немски език (ако стипендията позволява, ще се 
организират  допълнителни курсове по немски език).   
 
Стипендия  
Стипендиите, които се присъждат на германски граждани, граждани на ЕС и студенти, които са 
придобили право да влязат във ВУЗ от немско училище ще се изчисляват на същата основа, както 



BaföG (Bundesausbildungsförderungsgesetz – BaföG - Федерален закон за помощ за обучение), в 
зависимост от доходите на родителите и / или собствените приходи и лични активи.  
Независимо от това, на всички успешни кандидати ще бъде предоставена сумата от 150 евро на 
месец.  
Кандидатите имат право да получават стипендия, ако са записани в държавни или признати от 
държавата институции за висше образование (университет, колеж или еквивалент) в Германия, 
Швейцария или в държава-членка на ЕС.  
 
Процедура по кандидатстване  
- За бакалаври и магистри  
Повече подробности тук (PDF)  
Изтеглете формуляра за кандидатстване (PDF) на немски език  
- За докторанти  
Повече подробности тук (PDF)  
Изтеглете формуляра за кандидатстване (PDF) на немски език  

Контакти 
Heinrich-Böll-Stiftung, Studienwerk, Schumannstr. 8, 10117 Berlin 
E-Mail: studienwerk@boell.de 
Fax: 030/285 34-409 
 

 
 
Стипендия Елизабет Нюфар, Бостън, САЩ 
 
Краен срок: 27 май 2011 г. 
 
Открита за: жени журналисти, които работят в областта на правата на човека и социалната 
справедливост 
Стипендия: покрива самолетни билети и настаняване 
Период: септември 2011 г. - март 2012 година 
 
Международната женска медийна фондация приема документи за стипендия Елизабет 
Нюфар 2011-12,  на името на Елизабет Нюфар, кореспондент на The Boston Globe, която бе 
убита в Ирак през май 2003 година. 
Периодът на стипендията е от септември 2011 до март 2012 година. Крайният срок за 
кандидатстване е 27 май 2011г. 
Тази програма, създадена от семейството Нюфар и приятели, има за цел да увековечи 
паметта на Елизабет Нюфар и да съдейства за международното разбиране на правата на 
човека и социалната справедливост, като същевременно се създава възможност за жените 
журналисти да изградят своите умения. 
 
Една жена журналист ще бъде избрана да прекара една академична година в 
специализираната програма за достъп на Университета в Бостън, както и в „Бостън Глоуб” 
и „Ню Йорк Таймс”. Гъвкавата структура на програмата ще предостави възможности да 
учене и работа в областта на научните изследвания и усъвършенстване на умения, които 
обхващат теми, свързани с правата на човека. 
Кандидатите трябва да са се посветили на кариера в журналистиката в печатните, 
излъчваните или онлайн медии и да покажат сериозен ангажимент за обмен на знания и 
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умения с колеги след приключване на участието им. Изисква се отличен писмен и говорим 
английски език.  
 
Пълен списък на изискваните документи 
Попълнените формуляри трябва да бъдат получени от IWMF (International Women’s Media 
Foundation) на или преди 27 май 2011h. Непълни заявления и приложения, които пристигат 
след крайната дата, няма да бъдат разглеждани. 
• Попълнен формуляр за кандидатстване (включително подпис и дата); 
• Две препоръки; 
• Английски оценъчна форма (само за неанглоговорящите) 
• Текущо резюме или автобиография; 
• Три писмени работи. 
 
Заявленията трябва да бъдат подадени по електронен път до neuffer@iwmf.org. Ако не е 
възможно да се подаде заямлението по електронен път, то може да се изпрати и по 
обикновена поща или международен куриер до: 
Elizabeth Neuffer Fellowship, International Women's Media Foundation, 1625 K Street, NW, 
Suite 1275 
Washington, D.C. 20006, USA 
За въпроси: Email neuffer@iwmf.org   

Още информация ТУК 

  

Стипендии на IEDC -Bled School of Management, Словения във връзка с  
25-тата му годишнина 

Краен срок: 11 ноември 2011 г. 
 
Открита за: кандидати от Централна и Източна Европа 

Стипендии: 25 стипендии в размер на 50% от редовната такса за програмата 
 
Като агент на положителни промени в региона и извън него, IEDC-Bled School of Management 
предоставя във връзка със своята 25 годишнина, 25 стипендии, насочени към подпомагане и 
насърчаване на икономическото развитие и лидерството в нововъзникващите икономики под 
мотото: „25 години-25 страни -25 стипендии”. 
 
Стипендии 
IEDC предлага 25 стипендии в размер на 50% от редовната такса за програмите, стартиращи през 
2011 година и / или 2012 г.; тези програми са: 
 
Executive MBA (една и две години EMBA), 
General Management Program (GMP), 
Young Managers Program (YMP), 
Discover Management Program (DMP), и 
Leadership for High Performing Teams (LHPT). 
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Условия за участие и кандидатстване 
Всички кандидати за стипендия трябва да изпълняват специфични за програмата изисквания и в 
допълнение да напишат кратко есе (2 страници) на тема “Change and Sustainable Innovation as 
Success Factors”, което е в съответствие с темата на годишнината на IEDC. Придружаващата 
документация трябва да бъде кратка автобиография и две писмени препоръка от техните 
преподаватели или началници. 
Заявленията за участие и помощните материали трябва да бъдат изпратени на E-mail: 
25scholarships@iedc.si. Крайният срок за всички кандидати е:  11 ноември 2011 г.  
 
Критерии за подбор 
Кандидатите ще бъдат оценявани въз основа на: 
1. Интелектуални заслуги: доказани академични и професионални постижения, и подкрепени от 
високи резултати на интервюто, дадени от IEDC по време на интервюто за кандидатстване. 
2. Оригиналност: показани свежи идеи и гледни точки по темата на есето, както и отношението му 
към обществото като цяло. Това ще бъде определено от Академичния съвет на IEDC. 
3. Разнообразие: фактор гражданство и професионален опит, разнообразие на критерии са сигурен 
знак, че всеки кандидат прави значителен принос към цялостното разнообразие във входящия клас. 
 
При наличие на въпроси, пишете на 25scholarships@iedc.si или се обадете на 386 4 57 92 523. 

Контакти: IEDC – Bled School of Managenent, Preŝernova cesta 33, 4260, Slovenia 

Тел.: +386 4 57 92 523, Email: 25scholarships@iedc.si 

  

Пражкият институт за изследване на сигурността организира Лятно училище 
"Предизвикателства пред сигурността през XXI век", Чешка република  
 
Краен срок: 12 юни 2011 г.  

Дати и място на провеждане: 10-15 юли 2011г., Чешка република  
Разходи: Регистрационна такса от 60 евро  
 
Пражкият институт за изследване на сигурността в сътрудничество с НАТО, обявява 7-мото 
годишно Лятно училище на тема „Предизвикателства пред сигурността през XXI век”. Основната 
цел на Лятното училище е да предложи на студенти от магистърски програми интерактивни 
семинари и симулации с международни експерти по сигурността от академичните среди и 
правителството. Дневният ред ще обхваща теми, вариращи от нова стратегическа концепция на 
НАТО, отношенията НАТО-Русия, ролята на Русия в европейската политика за сигурност и 
възстановяване на Афганистан.  
 
Кой може да кандидатства  
Студенти от магистърски програми по политически науки, икономика и международни отношения  
от държавите-членки на НАТО и страните партньори.  
 
Разходи  
Такса за участие в размер на 60 EUR. Настаняването и храната ще бъдат изцяло покрити от 
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организаторите; пътните разходи за чуждестранните участници ще бъдат частично възстановени. 
За повече информация се свържете с г-н Stephen Christensen: christensen@pssi.cz 

Кандидатстване 
Моля да изтеглите формуляра и да го изпратете попълнен (заедно с необходимите приложения) на  
christensen@pssi.cz  до 12 юни 2011г. Избраните участници ще бъдат уведомени до 19 юни 2011 г.  
Още информация  ТУК 
 
 
 

Лятно училище - EURAC, Бозен - Болцано, Италия, 19 юни - 2 юли 2011г.  
 
Краен срок: 25 май 2011 г.  

Отворена за: членовете на езиковите малцинства и държавни служители от местни, регионални или 
национални администрации, които основно се справят с проблеми, свързани с малцинствата, 
юристи, икономисти, социолози и други, наети от неправителствени организации, журналисти и 
учители, магистри и докторанти  
Стипендии: Пълна стипендия  
 
Институтът за малцинствени права на Европейската академия (EURAC) предоставя 5 пълни 
стипендии за студенти, принадлежащи към националните / етнически / езикови малцинства в 
Европа.  
 
Лятната школа ще се занимава със сложността на човешките и малцинствените права и управление 
на многообразието в Европа. През 2011г. ще бъде изследвано езиковото многообразие в Европа: 
Как малцинствените езици, говорени от повече от четиридесет милиона души в ЕС да бъдат 
защитени и насърчавани? Кои езици се нуждаят от специално внимание? Как да се научи езика на 
малцинството? Какво е предизвикателството на езиковото многообразие и защитата на езика в 
рамките на ЕС?  
Лятната школа ще се занимава с темата за езиковото многообразие и правата на езика от 
мултидисциплинарна перспектива: от една страна международните и междурегионални механизми 
за защита на ООН, ОССЕ и Съвета на Европа, както и на ЕС по отношение на езиковите права са 
представени и обсъдени с учени и специалисти, практикуващи в тази област. От друга страна, 
голямото езиково разнообразие ще се търси чрез теоретични дискусии от всички области (право, 
политология, социология, лингвистика) и практически казуси за насърчаване и защита на 
малцинствените езици в Европа.  
 
Кой може да кандидатства  
Програмата е пригодена за членове на езиковите малцинства и държавни служители от местни, 
регионални или национални администрации, които основно се справят с проблеми, свързани с 
малцинствата и затова се нуждаят от теоретична и практическа подготовка за управление на 
многообразието; юристи, икономисти, социолози и други в сферата на неправителствените 
организации, които желаят да подобрят интердисциплинарните си умения и да се специализират в 
различни аспекти на правата на малцинствата, журналисти и учители, интересуващи се от 
последните развития и специализирано обучение в съответните области; магистри и докторанти, 
които желаят да придобият по-голяма конкурентна лична компетентност от полза за бъдеща 
кариера в академичните среди или практически ориентирани професии.  
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Стипендия  
Стипендиите обхващат:  
• Такса за обучение  
• Настаняване (от 19 юни 2011г.-2 юли 2011г. в стая с 4 легла в хостел в Бозен / Болцано)  
• Пътни разходи  
 
Кандидатстване  
Студентите, които желаят да подадат заявление за това трябва да изпратят:  
1. Пълният формуляр за кандидатстване  
2. Мотивационно писмо  
Моля да обясните защо това специален курс ще бъде интересно за вас и как ще използва знанията 
за собственото си малцинство.  
3. Пълно CV  
 
Крайният срок за кандидатстване е 25 май 2011г. Заявленията трябва да бъдат изпратени на: 
meir@eurac.edu 

Още информация  тук. 
 

  

Дългосрочни стипендии от FEBS - Federation of the Societies of Biochemistry 
and Molecular Biology  
 
Краен срок: 1 октомври 2011 г. 

Открита за: учени с не повече от шест години пост-докторантски опит 
Стипендии: покриват разходите за живот и пътните разходи 
Период: една година с възможност за подновяване за максимум от 3 години 
 
Стипендиите са предназначени за подпомагане на дългосрочни посещения за целите на научно 
сътрудничество и специализирано обучение. Тези стипендии се отпускат първоначално за една 
година и могат да бъдат продължени за още една година до не повече от 3 години. Кандидатите 
трябва да имат докторска степен. Кандидатите трябва да се учени с не повече от шест години  пост-
докторантски опит. 
 
Дългосрочните стипендии обикновено не се предоставят на учени, които вече са получавали 
краткосрочни стипендия от FEBS или стипендии за експериментално сътрудничество за Централна 
и Източна Европа по време на предходните 12 месеца, ако приемащата лаборатория е същата. 
 
Размерът на стипендията ще зависи от разходите за живот в страната и ще включва пътните 
разходи, но не и издръжка. Пътните разходи ще покрият разходите за влаков билет втора класа или 
полет икономична класа между мястото на пребиваване и лабораторията домакин. Предоставя се 
помощ за деца (за 1 дете + 10% за 2 или повече + 20 %  върху годишната стипендия в размер за  
2011г.). Размерът на стипендиите и на помощта за деца ще се определя от време на време от   
Комитета за стипендии, след съгласуване с главния финансист на FEBS. 
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Дългосрочни стипендии се отпускат два пъти на година. Заявленията трябва бъдат изпратени  
преди 1 април или 1 октомври на съответната година. 
 
Формуляри за кандидатстване могат да се изтеглят от ТУК. 
Заявленията трябва да бъдат изпратени на: 

The Chairperson of the FEBS Fellowships Committee, Prof. Vicente Rubio 
Instituto De Biomedicina De Valencia (IBV), CSIC, C/Jaime Roig 11, 46010 Valencia, Spain 
Fax: (+34-96) 369 08 00, Tel: (+34-96) 339 17 72 
Повече информация и общи правила за стипендиите ТУК. 

  

Докторантски стипендии по Биоинформатика и Биология, Полша 
 
Краен срок: 25 май 2011 г. 

Открита за: биоинформатици и биолози 
Стипендии: 3 000 злоти (765 евро) на месец 
 
Лабораторията по биоинформатика и системна биология в Центъра за интердисциплинарно 
математическо и компютърно моделиране (Варшавски университет), начело с д-р Krzysztof 
Ginalski, предлага докторантски стипендии (4 години), които ще бъдат на разположение веднага, 
като част от програмата TEAM финансиран от Полската научна фондация с тема „Application of 
systems biology to study important processes in  Saccharomyces cerevisiae”. Целта на проекта е да се 
използва рационално комбинацията от висока производителност на теоретични и експериментални 
методи за изследване на важни процеси в еукариотни организми, включително метилиране, 
нуклеиново киселинен метаболизъм и протеомна динамика. 
 
Кой може да кандидатства 
- Биоинформатици: с опит в биоинформатиката, за предпочитане в проекти, свързани с анализ на 
протеин, последователност, структура и функция 
- Биолози: с опит в областта на молекулярната биология и биохимия 
Кандидатите трябва да бъдат силно мотивирани, организиран и надеждни. 
 
Стипендия:ежемесечна: 3 000 полски злоти 
 
Процедура по кандидатстване 
Моля изпратете автобиография, списък на публикации, академични справки и контактни детайли 
до: lbsb@icm.edu.pl най-късно до 25 май 2011 година. 
Избраните кандидати ще бъдат поканени за интервю.  

Повече информация ТУК. 
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